
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

14 АПРИЛ 2026 г. 

 

 

 

 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Задава се поредно голямо събиране на "Капачки за Бъдеще" на пл. 

"Батенберг" 

 

На 26 април ще се приемат пластмасови капачки, бутилки и алуминиеви кенчета 

 

Линк: https://bnrnews.bg/sofia/post/454835/zadava-se-poredno-golyamo-sabirane-

na-kapachki-na-pl-batenberg 

 

 
 

Текст: Доброволци продължават да събират пластмасови капачки след като 

кметът на район "Възраждане" Станислав Илиев е възстановил "сърцето", в което те 

се изсипват. 

 

От сдружението "Доброволци за рециклиране на пластмаса" съобщават за 

вчерашната акция, която е за каузата "Капачки за Бъдеще". 

 

Досега в резултат на инициативата са закупени 22 кувьоза, 6 детски линейки и над 

40 медицински уреда за различни болници в страната. 
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Поредната (18-а) голяма кампания в София ще се проведе на 26 април (неделя) 

от 8 до 18 ч. на площад "Батенберг". 

Ще се приемат пластмасови капачки, бутилки и алуминиеви кенчета. 

 

Доброволците припомнят, че не е добре в специалните контейнери да се поставят 

нерециклируеми предмети, каквито са намерили: коркови тапи, спрейови 

механизми, батерии, метални капачки или фолиа и други подобни. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Виена въвежда по-високи глоби за изхвърляне на отпадъци на 

обществени места 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/world/1102073-viena-vavezhda-po-visoki-globi-

za-izhvarlyane-na-otpadatsi-na-obshtestveni-mesta 

 

 
 

Текст: От април глобите за замърсяване на обществени места във Виена са 

увеличени значително. За изхвърляне на отпадъци извън предвидените за целта 

места административната глоба е 70 евро, което представлява увеличение с 40 

процента. Тази мярка се прилага за нарушители, които изхвърлят цигара или 

опаковка, разясни ръководителят на отдела за чистота към Виенската община 

Йозеф Тон пред австрийското радио и телевизия ОРФ. 

 

При по-тежки нарушения, например при незаконно изхвърляне на боклук с големи 

размери, глобите са значително по-високи. В такива случаи наредбата допуска да 

се подават жалби, а глобите да стигат до 1000 евро. 

 

От 2008 г. спазването на правилата се контролира от службата „Waste Watchers“. 

Според град Виена приходите от глобите се инвестират в мерки за чистота на 

обществените места. 

 

Източник: Таралеж 

 

Заглавие: Всеки българин изхвърля средно по 41 кг храна на година 

 

Линк: https://taralej.bg/obshtestvo/vseki-balgarin-izhvarlq-sredno-po-41-kg-hrana-na-

godina 

 

 
 

Текст: Целият този отпадък влияе и на околната среда, коментира Елеонора 

Йосифова от екип "Нулеви отпадъци" от сдружение "За Земята". 
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"Всеки българин изхвърля средно по 41 кг храна на година. Разхищението има 

реална цена - около 300 евро годишна загуба за домакинство и над 9 милиарда 

евро за икономиката". 

 

Това коментира пред БНР Елеонора Йосифова от екип "Нулеви отпадъци" от 

сдружение "За Земята". 

 

"Най-добрият отпадък е този, който изобщо не сме създали. Така че да пазаруваме 

със списък, осъзнато, да не се презапасяваме и съответно да споделяме 

остатъците си с хора, които имат нужда", съветва тя. 

 

Целият този отпадък влияе и на околната среда. 

 

"Парниковият ефект се повишава. Изключително неприятно е това да пилеем 

ресурс, който всъщност е много ценен". 

 

Йосифова отбеляза и сериозните загуби на средства, които могат да се влагат в 

нещо друго. 

 

"И от ресторантите, и от хранителните вериги се изхвърлят големи количества 

продукти, освен от домакинствата, така че има съответно отражение на 

икономиката като цяло. Храната е един от ключовите разходи, които имаме. Да 

мислим малко по-пестеливо за нея". 

 

Елеонора Йосифова призова хората да не се презапасяват с храна, а да купуват 

количествата, които са им необходими и могат да оползотворят и споделят. 

 

"Възможността да си купим повече не е извинение да си позволим да изхвърляме, 

защото както ние имаме, така други нямат и половината от нашия ресурс. Затова 

нека пазаруваме и консумираме разумно". 

 

 


